

架设百余米粘网 大肆捕捉珍危野鸟

犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留

本报讯(记者 汪洋 通讯员 庞伟)10月19日,记者从保定市顺平县公安局了解到,该局近日破获一起危害珍贵、濒危野生动物案,抓获犯罪嫌疑人齐某(男,蒙古族,54岁,辽宁人),收缴国家二级重点保护野生动物活体30只。

据介绍,近期,顺平县公安局森林警察大队对辖区内山区、林地、河道及野外开阔空旷地区等鸟类栖息聚集区域,以及各类集贸市场、重点人员聚集区进行细致排查,发现一条涉嫌非法猎捕野生动物案件线索。民警经过一个多星期连续蹲守,摸清了嫌疑人的活动规律。

10月15日,民警在该县河口乡某村将犯罪嫌疑人齐某当场抓获,并在其架设的粘网上解救野生鸟类活体5只,在其居住地收缴野生鸟类活体91只。经鉴定,其中国家二级重点保护野生动物活体30只,“三有”野生保护动物活体66只。

经审讯,犯罪嫌疑人齐某交代,其自今年9月份以来,他在顺平县河口乡某村三处地边,分别架设各长约百余米、高约1.8米的粘网,并利用自制诱捕播放器播放各类鸟鸣,来诱捕野生鸟类的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人齐某已被依法刑事拘留,收缴的野生保护鸟类已送至保定市动物园妥善处理,该案在进一步侦办当中。

“阳光 e 税”效率高 自助终端受青睐

本报讯(记者 丁宝军)10月19日,记者从邢台市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,邢台市自助办税终端业务办理占比达73%,位居全省首位。

据介绍,今年1—9月,邢台市税务局招募83名企业办税人员、财务主管、涉税服务机构人员等作为“纳税服务体验师”,邀请他们通过亲身体验、问卷调查等方式,真实记录办税体验、监督办税行为,收集意见建议,优化办税流程,进一步提升纳税人缴费人满意度和获得感。

目前,邢台市自助办税终端业务办理占比达73%,位居全省首位。截至9月底,邢台市75.3万户次纳税人通过“非接触式”办理业务813.6万笔,占全部业务的98.3%,其中电子申报率99.26%,网上缴款率98.76%,增值税专用发票代开率98.47%。依托“网上申请+邮寄配送”全自助服务,为760户次纳税人办理发票邮寄40189份。

邢台市税务局有关负责人表示,为进一步深化税收征管改革,落实“精细服务”要求,该局聚焦纳税人在线上业务办理过程中的“堵点”“难点”“痛点”问题,依托“阳光 e 税”服务品牌建设,着力推进“远程问办”业务,在全省率先实现市域范围全覆盖。

目前,邢台市税务局“阳光 e 税”远程问办中心(专席)承接业务除了涵盖省局“税务全程网上办”清单之外,还包括预约办税、一对一远程辅导等。截至9月25日,全市共办理各类业务申请126750余次,各县区局日均受理电话咨询业务512件、处理140平台业务419件,纳税人进厅次数大幅减少,便利了纳税人和缴费人,打通线上线下“办税最后一公里”。

淘气“汤姆”坠入烟道被卡 消防员巧用鱼线“钓”猫



■消防员同热心居民放鱼线“钓”猫。



■被困小猫从烟道内被救出。

本报讯(记者 红珊 通讯员 曹庆忠 汤灏)“瞅这小家伙,一身黑、四只小脚丫是白的,这不跟动画片里那只淘气的‘汤姆’长得一样嘛……”10月19日上午,在黑漆漆的烟道里卡了半天的“喵星人”获救时一脸萌相,让忙活了大半天的消防员和居民们忍俊不禁。

当日早晨7时35分,秦皇岛市消防救援支队秦山路消防站接到指挥中心指令:海港区金屋花苑小区居民发现一只小猫被困在高层住宅的烟道内,不时发出求救的叫声,令人心焦。

接警后,秦山路消防站派出5名指战员立即赶赴现场,经向报警人了解得知:从当天凌晨开始,该小区3号楼3单元的业主们就听到了猫叫声,居民们几经寻找后确认,猫叫声是从厨房排烟道里传来的。不断传出的叫声令居民们十分焦急,既苦于无计可施,又替“喵星人”的安危捏了一把汗。

这是一栋18层的高层建筑,为了确定猫咪被卡的位置,消防人员循声逐层进入居民家中,随着猫叫声逐渐清晰,消防员大致断定被困小猫应该卡在了三、四层附近烟道中。

确定了小猫被困的位置,但接下来的救援难题摆在了众人面前:要救猫,最直接的办法就是从厨房烟道口破拆,但是各家厨房都装修得好好的,拆谁家的呢?家住四层的住户慷慨提出:“拆我家的吧,先把小猫救出来,拆完不用你们管!”

终于有了解救方案的突破口,可动手拆起来却并不简单,由于墙体材料过硬,破拆工作进展缓慢。消防人员和居民们经过群策群力反复斟酌,决定上楼顶,采用从排烟口坠物放线的方法给小猫精准定位实施救援。

消防员找来鱼线,将鱼线的一头坠好重物,从排烟口缓缓向下放线,当鱼线放出20多米后遇阻停了下来。消防员再将鱼线提起,将一头打结做了“活扣儿”后再次下放鱼线。在历经了多次失败后,最终于当天中午11时24分成功将小猫拎了出来。令人欣慰的是,尽管小猫获救时体力严重透支,但它还活着,两只猫眼依旧闪烁着光芒。

当天中午,热心业主将小猫包好,送往宠物医院检查治疗。

邢台巨鹿电梯困人 消防成功救助

本报讯(记者 丁宝军 通讯员 赵雪聪)10月20日8时15分,邢台市巨鹿县巨鹿镇铂翠湾小区2号楼2单元电梯发生故障,一名女士被困在电梯内,无法自行脱困,情况十分危急。接到报警后,巨鹿县元泽路消防救援站迅速出动2部消防车,及10名消防救援人员赶往现场进行救助。

救援人员到达现场后,经过侦查发现,电梯运行过程中突发故障停止在5楼位置,电梯门无法正常打开,一名女士被困电梯厢内。消防救援人员首先利用电梯专用钥匙把电梯外侧门打开,然后,一名消防救援人员到6楼在电梯厢体上方打开内门门锁。经过近10分钟的紧张救助,被困人员被成功救出。

我为群众办实事 百余事项不出村

本报讯(记者 石英杰)“老百姓需要什么,我们就做什么。”保定市涞水县坚持人民至上理念,立足实际,积极探索,坚持把“我为群众办实事”融入政务服务工作当中,全力打造优质村级综合服务站,促进基层政务服务标准化、规范化、便利化、实用化,实现群众“办事不出村”。

今年以来,涞水县把建设村级综合服务站当成头号民生工程,县财政先后投入资金300余万元,在原“村民服务点”基础上,高标准、高质量建设服务群众、服务民生的“基层窗口”。该县制发了《加强村综合服务站建设实施方案》,统一标准,认真梳理出医保社保代缴、困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴、个体工商户注册等112项村级服务事项,统一制发了办事指南,规范了村级服务事项操作流程。依托乡镇综合服务中心,组织对近600名村级服务站工作人员进行了业务培训,着力提升人员素质和服务能力,使业务办理规范、便捷、高效。

截至目前,该县284个村、8个社区全部建成综合服务站,全县村级综合服务站实现了全覆盖,同时融合建行“裕农通”服务平台,打造“村综合服务站+裕农通”91个服务点。